

# 海口龙华区人民检察院用“心”办案，帮扶失足少年 倾情关怀换来浪子回头

■ 本报记者 张婷 通讯员 黄方方

“没有人告诉过我这样做是违法的。”审讯室里，因抢劫获罪的15岁男孩小刘（化名）对龙华区检察院未成年人刑事检察科（未检科）检察官干警张淑芬这样说，满是泪痕的脸上写着委屈。

2012年10月3日和13日，小刘伙同玩伴分别进行了两次抢劫，抢到人民币555元、价值3160元的电动车一台以及价值343元的手机一部，卖掉赃物获得赃款500元。

2012年10月25日，小刘被海口市公安局龙华分局刑事拘留，11月23日被执行逮捕。之后由龙华区人民检察院审查起诉，海口市秀英未成年人刑事

审判庭判处小刘2年10个月有期徒刑。

## 无助少年走上犯罪道路

小刘刚出生就遭遇亲生父母抛弃，好心的“外公”将他抱回家交给了自己的女儿抚养，于是小刘有了自己的“父母”。一年后“父母”迎来了自己的亲生儿子，小刘有了“弟弟”。好景不长，转眼间两个孩子都到了上学年龄，而家庭却无力负担两个孩子的生活和教育，于是“父母”决定将10岁的小刘送往孤儿院。

年幼的小刘茫然无措，不敢回家，又不愿留在孤儿院，便开始了漫无目的的街头流浪生活。

## 龙华区检察院“用心办案”

案件办理过程中，龙华区检察院干警张淑芬了解到，小刘因为常年流浪在外无人教养，为了生计将手伸入别人口袋，并曾因小偷小摸行为多次被派出所公安民警教育，也曾被送往海口市法治教育中心学习。未检科干警们认为，这样的孩子本身没有劣根性，犯罪根源在于没有父母的长期教育。龙华区检察院未检科决定帮助他走出阴霾。

刚进监狱的小刘叛逆地对待任何探视的人，拒绝与人谈话。但张淑芬等未检科干警通过不断地与他谈心，数次尝试后，小刘终于卸下心防，愿意接受帮助。

在监狱里，小刘努力做到最好，每一次劳动都冲在最前面，每一次分配任务都第一个完成，还在各种竞赛中拔得头筹，努力使自己成为一个优秀的孩子。

为了让小刘及早回归社会，龙华区检察院干警通过向上级请示报告，申请款项，最终为小刘缴纳了罚金2000元，帮助小刘进入减刑程序。

## 唤一声“妈妈”重启人生路

2014年除夕，小刘提前8个月刑满释放，看到前来迎接的张淑芬等干警们，踏出高墙的小刘一头扑进张淑芬怀里，哽咽地说：“我想叫你妈妈”，张淑芬

同样热泪盈眶。

刑满当天，张淑芬主动向上级申请经费，为小刘购置衣服、鞋袜等日常用品，并亲自陪他上街挑选。为了让小刘在健康的家庭环境中继续成长，张淑芬在小刘和其养父母之间积极沟通，调解矛盾，最终养父母一家人愿意接纳小刘。

考虑到小刘的教育和将来工作问题，张淑芬代表未检科干警与小刘及养父母进行了一次严肃的谈话，普及就业知识。由于小刘明确了自己想成为厨师的意愿，龙华区检察院下一步将在帮助小刘办理居民身份证件的基础上，提供资金让其进入校园学习技艺，开启人生新的篇章。 （本报海口6月2日讯）

## 大学生为母盗婴获刑3年

本报海口6月2日讯（记者李关平 通讯员祁婷婷）三亚某职业学院一名女大学生林某，为了圆母亲一个养育男孩梦，竟然在街头偷偷抱走他人男孩。近日，秀英区法院以林某犯拐骗儿童罪，判处有期徒刑3年。

2014年8月7日17时许，被告人林某（女，1992年7月出生）在海口市秀英区秀英大道秀华城一楼儿童游乐场看到很多儿童在玩游戏，就萌生偷走一个孩子给自己母亲抚养的念头。当日18时许，林某在秀华城北门一卖光碟的摊位前看到，被害人易某将正在睡觉的男婴邱某（刚出生四个月）放在一辆婴儿车里并离开后，林某随即将男婴从车里抱走，并迅速逃离现场，回到其位于海口市秀英区书场村内一出租屋中。

随后，林某与其母亲陈某决定将男婴抱回万宁老家哺养，并马上离开出租屋。当日22时许，林某、陈某将男婴抱到万宁市某农场陈某玉（陈某的姐姐）家，遭到陈某玉劝阻。因担心被追究法律责任，当日23时许，二人来到万宁市兴隆红十字医院外科换药室门口处，将婴儿遗弃在地板上随即离开。次日凌晨0时40分许，医护人员发现婴儿后及时报警。

海口市公安局秀英分局随后将被盗男婴还给其母亲易某。当晚，林某到万宁市公安局南林派出所投案。

秀英区人民法院认为，被告人林某为了收养，偷盗他人婴儿，其行为已构成拐骗儿童罪，应依法予以惩处。鉴于被拐骗的婴儿邱某已被送回并已依法归还被害人易某，对被告人可酌情从轻处罚。

## 非法吸收公众存款2362万元 儋州一公司5名高管获刑

本报那大6月2日电（记者徐一豪 特约记者谢振安 通讯员薛逢侠）儋州一公司未经批准，擅自以转让林权并代为管护的方式，变相吸收公众存款2362万余元。日前，海南二中院对此案作出终审裁定，该公司被处罚金50万元，包括董事长在内的5名高管分别获3年—7年有期徒刑。

原审儋州法院查明：儋州万林木业有限公司（以下简称万林木业公司）成立于2004年10月，是一家经营苗木培育、植树造林、林木采伐加工销售、林业技术开发等的公司。被告人江某为公司董事长，区某为副总经理，从某为公司驻海口办事处主任，财务总监，何某为公司协理、嘉陵一处总监，陈某为公司驻海口办事处部长、嘉陵一处部长。

据了解，2005年1月至2010年6月期间，万林木业公司先后推出位于儋州、昌江、东方的10块林地进行营销活动，以转让林权并代为管护或者联合种植的方式吸引客户投资。开展合作造林营销活动期间，王某贞、韩某、张某蓉等464人与万林木业签订了合作造林投资协议（合同）621份，合作造林面积共5073亩。2011年，早期合作造林的合同、协议到期，万林木业公司未能按约定兑现，遂案发。

经鉴定，2004年至2010年，万林木业公司吸收客户投资款累计2362.3万元，退回客户投资款30.4万元。截至案发，该公司吸收的客户投资款已经全部花光。

原审儋州法院经审理作出如下判决：被告单位儋州万林木业有限公司犯非法吸收公众存款罪，判处罚金50万元；分别以非法吸收公众存款罪，判处被告人江某有期徒刑7年，并处罚金10万元；判处被告人区某有期徒刑5年，并处罚金6万元；判处被告人从某有期徒刑4年，并处罚金5.5万元；判处被告人何某有期徒刑3年，并处罚金5万元；判处被告人陈某有期徒刑3年，缓刑4年，并处罚金5万元。

宣判后，江某、区某、从某、何某不服判决，提出上诉。日前，海南省第二中级人民法院经审理作出终审裁定，驳回上诉，维持原判。



## 高温天气谨防感冒

6月1日，国际儿童节，省妇幼保健院里抱着孩子排队打针的人排起了长龙，医院里到处是挂瓶的患者，连楼道里也挤满了人。

最近，持续的高温天气导致了大量的热感冒，医生提醒，注意夜间保暖，多用风扇少开空调，注意少吃多餐多喝水。

省气象局连续多日发布高温四级预警。据了解，在四月和五月，海口的高温天数累计高到26天。

本报记者 苏建强 摄

## 海口市委、市政府慰问公安便衣队员林健 “你是生活在我们身边的英雄”

### 新闻 追踪

本报海口6月2日讯（记者李关平 通讯员张振汉）今天下午，海口市委副书记、政法委书记刘庆声，海口市委常委、公安局长宋顺勇专程到医院看望慰问英勇负伤的美兰公安分局便衣大队联防队员林健，传达省委常委、市委书记孙新阳的重要批示精神，高度赞扬了林健面对群众危难挺身而出、英勇无畏的行为，并给他送上慰问金，叮嘱他

安心养伤，早日康复。

据了解，5月31日凌晨，海口市公安局美兰分局便衣大队联防队员林健在下班回家途经海口东湖东升楼时，发现一群男子正在殴打两名男子，情况危急。林健立即用对讲机向分局指挥中心报告情况，呼叫支援，同时表明身份上前制止。突遭嫌疑人围攻，在头部受伤流血的情况下，林健仍死死抓住其中一名嫌疑人。增援的便衣队员迅速赶到，将另外四名嫌疑人当场抓获，并马上把林健送医院治疗。经诊断，林健头部缝合6

针，脑CT扫描为“蛛网膜下出血”，双手、背部多处裂伤。目前，林健仍在海医附属医院住院治疗。

6月2日，省委常委、市委书记孙新阳在媒体报道上批示：“一个刚刚入职不久的联防队员，为了保护群众安全，挺身而出、以寡敌众，即使受伤也死死抓住凶徒不放，勇气可嘉！意志感天！林健，你就是生活在我们身边的当代英雄！我们为你骄傲，向你致敬！”

在医院看望慰问林健时，刘庆声、宋顺勇高度赞扬林健面对群众危难挺身而出、英勇无畏、忠实履行职责的行为，详

细了解了林健的具体伤情，叮嘱医护人员要制定最佳的治疗方案，让林健尽早康复，早日重返工作岗位。他们将市委书记在媒体报道上的批示念给病床上的林健听，并表示将号召全市公安民警、协警、联防队员向林健同志学习。

林健流下了感动的热泪，他说：“我只是在履行自己的职责，尽到自己的责任，没想到组织给我这么高的评价，让我很感动、很鼓舞！”林健表示，重返工作岗位后，将一如既往的尽职尽责，和同事们一起打击违法犯罪，保护人民群众安全。

## 澄迈桥头镇供电所配电班长李克恩风雨无阻为百姓送光明

## “电力济公”送电暖人心

### 百姓故事

■ 本报记者 孙慧

通讯员 钟巍巍 陈小楠

澄迈县桥头镇供电所配电班长李克恩的理想是能当好一名可以为老百姓爬杆、修电的电力工人。

李克恩身材瘦削，但精神硬朗，因常年在外风吹日晒，他比一般人看上去皮肤黝黑。生性乐观的李克恩脸上总是带着微笑，他既尽职尽责地完成自己的工作，又热心地帮助周边的老百姓，所以大家都送他名号“济公”。

### 自学知识当上电力工人

出身农家的李克恩虽然没有上过大

学，但他靠着自学在1999年成为海南电力公司的一名电力工人。好学的李克恩在接受系统的电力知识培训后，主动返回家乡桥头镇，边工作边学习，逐渐让自己成为能快速诊断线路故障的行家。

一开始，他的工资只有每月20元，后来加入南方电网后，2007年涨到每月800元。每个月因工作需要扣除200多元的电话费和100元摩托车油费后已所剩无几，这就是李克恩一家5口人的生活费。生活的困苦，阻碍不了他对电力事业近乎执拗的爱。

### 一年骑行18700多公里

2013年，遭遇历史罕见的酷暑天气，供电负荷急剧攀升，配电网故障不断。7月的一天，李克恩带着一班员工从早到晚，在烈日的烘烤下处理数十起故障，拆

除旧变压器、吊装新变压器……汗水滴滴答答浸湿了大家的抢修服。

一天连续不断的工作下来，到了傍晚，队员们都累得筋疲力尽，可还没等大家喘口气来，又接到当地一些村落街巷居民密集区故障频发的通知。李克恩又带着准备收工的员工消失在黑暗中……

多年来，李克恩把客户当成自家人，不管在哪里、无论多晚，只要一个报修电话，他一定马上赶到，如此来回穿梭，他的公用摩托车一年开的公里数有18700公里。

### 农网改造让他多了个女儿

说到孩子，李克恩瞬间洋溢一脸笑意。2003年在参加第一期农网改造时，李克恩在临高吴溪村带队立杆作业。结果他发现田间电杆下面放着一个还在襁

褓中的孩子，他抱起一看，是个女孩，襁褓中还放着一张字条写着孩子的出生日期，还有200元钱，已经有2个男孩的李克恩意识到这一定是个弃婴。

如今，这个女孩已经成为一名亭亭玉立的小姑娘，李克恩说：“这孩子爱笑，所以当时我给她取名‘李笑梦’，希望她快乐成长。每次干活回来很累时，只要看到女儿的笑容，我就觉得再苦也值得，这是我与电力结缘最大的收获。”

记不得多少个日夜夜，一顶安全帽、一身汗渍斑斑的工作服、一个鼓鼓囊囊的破旧电工包，陪伴李克恩走遍了桥头镇的大街小巷和各个村落；记不得多少个春夏秋冬，他风里来雨里去，一次又一次地细心地帮百姓解决用电难题。

他就是桥头镇老百姓交口称赞的“电力济公”。 （本报金江6月2日电）

## 海口查处一无证皮蛋加工点

现场发现2万多个皮蛋

### 打击假冒伪劣

本报海口6月2日讯（记者邓海宁）记者今天从海口市琼山区食药监局获悉，该局近日根据举报线索，查处取缔了位于琼州大道博雅路服装学校百旺庄小区内的一家无证皮蛋加工点，现场发现2万多个已制作完成的皮蛋。

5月30日下午，琼山区食药监局根据举报线索，了解到琼州大道博雅路服装学校百旺庄小区内有人生产加工皮蛋。

随后，执法人员在海口市琼山区琼州大道城东博雅路服装学校百旺庄小区C3栋加工窝点现场发现4个货

架共计2万多个已制作完成的皮蛋，并在现场发现一袋标有“食品添加剂”字样的碳酸钠和100袋石灰粉。现场当事人不能提供上述原料的进货单据，也不能提供有效的《食品生产许可证》。执法人员依法对该加工点进行了查处，并将其生产的皮蛋抽样，送海南省食品检测中心检验。

下一步，琼山区食药监局将继续加大力度，严查皮蛋市场非法经营行为，对经营有毒有害皮蛋行为，及时移交公安，依法追究当事人的刑事责任。

## 仿冒外包装构成不正当竞争 琼海一食品公司被罚40多万元

本报海口6月2日讯（记者周月光 通讯员符发）椰汁是海南特色产品，多达十几种品牌。有的企业通过多年努力打造名牌产品，有的企业行不正，便想通过搭名牌便车以提升销量。近日，琼海一食品公司仿冒某知名椰汁品牌包装，被工商罚款46.8多万元。

据调查，去年8月，琼海今喜食品有限公司推出一款“今喜”牌椰汁产品。此款产品外包装从文字、图案、色彩及其排列组合等元素都与我省某知名椰汁品牌包装非常近似，极易

让普通消费者产生混淆。而该知名椰汁品牌的包装潢早于2006年就获得外观设计专利证书，该品牌持有者也从未授权琼海今喜食品有限公司使用该公司的外包装装潢等。

今喜食品有限公司仿冒知名商品的特有名称、包装、装潢的行为，构成不正当竞争行为。琼海市工商局依据《反不正当竞争法》等相关法律法规规定，责令当事人停止违法行为，没收违法所得并处以罚款，两项合计46.8万多元，上缴国库。

## 琼海市副市长邢远飞被逮捕

本报海口6月2日讯（记者金昌波）记者从省检察院获悉，日前，海南省人民检察院第一分院以涉嫌受贿犯罪对琼海市副市长邢远飞（正处级）决定逮捕。目前，案件侦查工作正在进行中。

## 原海口第十三小学校长受贿3.9万元获刑

本报海口6月2日讯（记者李关平 通讯员吕莹玉）近日，原系海口市美兰区第十三小学校长（副科级）许某某，利用职务上的便利，非法收受韩某等人好处费3.9万元，被法院一审判处有期徒刑二年，缓刑三年。

许某某，男，儋州市人，原系海口市美兰区第十三小学校长（副科级），2005年至2014年，许某某先后担任海口市流水坡小学校长、海口市桂林洋中心小学校长，负责学校全面工作。在担任校长期间，许某某收受他人好处费共计3.9万元，均用于个人消费。案发后，许某某退回赃款5万元。

对于受贿事实，许某某在开庭审理过程中亦无异议。美兰法院认为，许某某身为国家工作人员，利用职务上的便利，非法收取他人财物3.9万元，其行为已构成受贿罪。鉴于许某某到案后能如实供述自己的罪行，认罪态度好，并且全部退赃，可从轻处罚。依法判处许某某有期徒刑二年，缓刑三年；许某某已退回的款项人民币5万元，其中3.9万元赃款予以没收，上缴国库，余下的1.1万元退还其本人。

## 涉嫌严重违纪违法 海口市两干部被查

本报海口6月2日讯（记者张樵星 通讯员张云）海南廉政网今天发布消息，海口市委农村工作领导小组办公室副主任吴其军、海口市琼山区政府调研员何启明涉嫌严重违纪违法，目前正分别接受组织调查。

本报记者特约记者黄智勇）东方市人民法院日前举办以防伪领导干部职务犯罪为主题的“法院开放日”活动，邀请在职领导干部63人到场旁听该县扶贫办原主任符方敏涉嫌职务犯罪一案的庭审，接受警示教育。

公诉机关指控，被告人符方敏在担任东方市扶贫工作期间，利用职务上的便利，让其弟弟被告人符方雄实际操作的某农业公司，承揽市扶贫办大部分的橡胶苗采购项目，从中获取高额利润。被告人符方雄为答谢，先后送给符方敏人民币60万元。公诉机关分别以受贿罪、行贿罪对被告人符方敏和符方雄提起公诉。庭审结束时，审判长宣布休庭，因被告及其辩护人对于指控的某些受贿行事实，持有异议，法院未当庭作出判决。